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Pinus nigra 'Pyramidalis'

   

                     

           

        

Height 20 m

Width 3-4m

Crown narrow pyramidal, dark, dense crown

Bark and branches twigs yellowish brown, bark black-grey and deeply grooved

Leaf stiff needles, in twos, 9 - 14 cm, dark green, evergreen

Flowers ♂ in clusters b♂ the young shoots, yellow, fragrant flowers

Fruits pendent cones, single or in pairs, 5 - 10 cm long, 2 - 4 cm wide

Spines/thorns None

Toxicity usually not toxic to people, (large) pets and livestock

Soil type any

Soil moisture suitable for dry soil

Paving tolerates no paving

Winter hardiness zone 5b (-26,0 to -23,4 °C)

Wind resistance very good

Other resistances resistant to frost (WH 1 - 6), can withstand wind

Fauna tree resistant to frost (WH 1 - 6), can withstand wind, provides food for birds

Application tree containers, roof gardens, coastal areas, industrial areas

Shape clearstem tree, specimen conifer

Origin Durand-Eastman park, Rochester, NY, USA, circa 1932

Frumos copac mare și impunător, cu o formă frumoasă a coroanei și o scoarță distinctivă. La fel ca și specia (P. nigra subsp. nigra), poate fi

aplicat ca un arbore cu ramuri joase sau cu coroană. Dacă este liber, ramurile rămân pline până la bază. Când este tânăr, coroana este îngust

piramidală și își păstrează această formă pentru o perioadă lungă de timp. Abia mai târziu în viață copacul se va lărgi. Scoarța de culoare

neagră-cenușie este profund canelată și foarte decorativă la arborii mai bătrâni. Acele sunt întotdeauna în mănunchiuri de câte două pe

crengile galben-maronii. Acestea sunt de culoare verde foarte închis, rigide și ușor înjunghiate. Conurile desprinse, de culoare maro deschis,

atârnă în perechi de câte doi sau singure. La fel ca și specia, "Pyramidalis" este potrivit pentru multe tipuri de sol și crește și în soluri calcaroase

uscate. Rezistent la briza mării și insensibil la poluarea aerului.
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